

ПОЛИС РАСШИРЯЕТ ВОЗМОЖНОСТИ

В регионе принята программа государственных гарантий оказания гражданам медицинской помощи на 2023 год

Она действует каждый год, определяя, какая медицинская помощь на территории области будет оказываться бесплатно для граждан. Это традиционно скорая помощь, поликлиническая и стационарная, если не



включает в себя высокие технологии или какие-то затратные ее виды. Но есть и кое-что новое. Об этом мы решили узнать у начальника управления формирования и реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования Территориального фонда ОМС Калужской области Игоря ТЕРЕХОВА.

Диспансеризация станет углублённой

В базовой программе ОМС на текущий год впервые установлены дополнительные нормативы на диспансерное наблюдение. На эти цели выделено 329 млн рублей. Что это значит для хронических больных, состоящих на учете в поликлиниках? Теперь диспансерное наблюдение заключается не только в том, что доктор выслушает ваши жалобы, задаст вопросы и выпишет направление на анализы. Врач должен назначить целый спектр инструментальных исследований, таких как КТ, МРТ, молекулярно-генетические исследования. Для больного это все будет бесплатно по полису, заплатит за все фонд ОМС. Такая мера повысит доступность медицинской помощи для пациентов, в том числе с хроническими заболеваниями. К слову, в настоящее время более 230 тысяч жителей Калужской области находятся под диспансерным наблюдением и нужда-

ются в регулярном наблюдении лечащими врачами поликлиник и проведении тех или иных диагностических исследований.

Существенно вырастет объем помощи и при диспансеризации и профилактических осмотрах. В этом году запланировано провести около 600 тысяч профилактических мероприятий, включая диспансеризацию более 300 тысяч взрослого населения. Углубленную диспансеризацию пройдут 60 тысяч жителей, перенесших коронавирусную инфекцию. Запланировано 65 тысяч профилактических осмотров взрослого населения, а также более 200 тысяч медосмотров несовершеннолетних и детей-сирот.

- Приоритетом в текущем году является повышение доступности и качества медицинской помощи жителям области в поликлиниках, - рассказал Игорь Терехов. - Большое внимание будет уделено реабилитации пациентов. Это станет особенностью текущего года. Запланировано израсходовать более



300 млн рублей, в том числе и на медицинскую реабилитацию на дому.

Поддержка тяжелобольным

Программой в этом году предусмотрено больше средств и на стационарную помощь, в том числе в дневных стационарах. Самые заметные изменения пациенты почувствуют в сферах онкологической медпомощи, лечения гепатита С, терапии генно-инженерными биологическими препаратами больных с аутоиммунными и другими тяжелыми воспалительными заболеваниями. Для лечения онкопациентов будут использоваться почти полторы тысячи схем - на сто больше, чем в прошлом году. А это означает и новейшие препараты, и новые системы диагностики и лечения,

за которые заплатит фонд ОМС. В центрах амбулаторной онкологической помощи и в дневных стационарах по онкологии современную помощь смогут оказать большему числу пациентов.

- Программой государственных гарантий предусмотрены также дополнительные меры для борьбы с сахарным диабетом, - сообщил Игорь Терехов. - В их числе мероприятия по раннему выявлению заболевания и внедрению современных методов его лечения, обеспечению пациентов необходимыми препаратами и средствами диагностики, открытие и развитие специальных школ для людей, страдающих диабетом. В целях получения пациентами с сахарным диабетом навыков по самоконтролю своего состояния, подбора и коррекции ре-

ЦИФРА

Стоимость региональной программы в 2023 году составляет

>20 МЛРД РУБЛЕЙ,

что на 6,2 % больше, чем в 2022 году.

жима питания, дозирования сахароснижающих препаратов и инсулина, а также обучения правилам ухода за своими родственниками и близкими людьми, страдающими данным заболеванием, с этого года на постоянной основе в поликлиниках возобновляется работа школ здоровья больных сахарным диабетом, занятия в которой будут оплачиваться из средств ОМС.

Подготовила
Татьяна ПЕТРОВА.
Фото областного онкодиспансера.

Льготников области продолжают обеспечивать бесплатными лекарствами

ЦИФРА

На обеспечение льготников бесплатными лекарствами в текущем году будет направлено

2 МЛРД **800** МЛН РУБЛЕЙ.



О бесплатном лекарственном обеспечении граждан говорилось на вчерашнем координационном совещании руководителей региональных органов госвласти и территориальных структур федеральных ведомств.

Министр здравоохранения региона Константин Пахоменко доложил, что на этот год из регионального бюджета на обеспечение бесплатными лекарственными препаратами выделено более 1,6 млрд рублей. Также в рамках федерального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» на обеспечение наркотическими средствами и психотропными веществами паллиативных больных, а также для пациентов по высокозатратным нозологиям в область на-

правлено более 1 млрд 200 млн рублей.

В рамках федеральной льготы имеют право на бесплатное лекарственное обеспечение более 150 тысяч человек. В связи с ежегодным увеличением количества таких льготников растет и число выписанных рецептов. С конца 2021 года медицинские организации региона перешли на их выписку в электронном виде. В прошлом году таким образом было выписано порядка полутора миллионов рецептов.

Министр отметил, что на складе неснижаемый запас лекарственных средств. Поставка препаратов осуществляется по единым закупочным ценам для всех медицинских орга-

низаций, полностью исключен риск поставки некачественных и с истекшим сроком годности. Благодаря распоряжению губернатора несовершеннолетним бесплатно предоставляются системы непрерывного мониторинга глюкозы (сканеры и датчики). В этом году 33 ребенка уже обеспечены такими системами, и эта работа будет продолжена.

Заместитель губернатора Карина Башкатова, подводя итоги обсуждения вопроса, отметила, что основная задача минздрава в этом направлении работы остается прежней - не допустить срывов и на должном уровне обеспечить лекарствами льготные категории населения.

Андрей ГУСЕВ.